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БКИ – блочное комплектное изделие

БКЭС – блочно-комплектное устройство электроснабжения

БКТП – блочно-комплектная трансформаторная подстанция

ПАРН – подстанция автоматического регулирования напряжения

ПНР – пуско-наладочные работы

АСПС - автоматическая система пожарной сигнализации

КЗ – контроль загазованности

ПТ – пожаротушение

ЗИП – запчасти и принадлежности

РЭ – руководство по эксплуатации

ЩСН – щит собственных нужд

РУНН – распределительное устройство низкого напряжения

ДЭС – дизельная электростанция
Основание для проведения работ

Договора № 15В1515 «вхолостую», № 15В1515  «под нагрузкой» от 2015 г. заключенные между ЗАО «Донинвест» и ООО «Профкаркасмонтаж».
Задачи и цель работ

Проведение пусконаладочных работ электрооборудования, сети 0,4 кВ с целью передачи в эксплуатацию.
Оборудование и место проведения работ
Технические решения, принятые в рабочих чертежах, соответствуют требованиям экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и других норм, действующих на  территории  Российской  Федерации,  и обеспечивают безопасную для жизни и здоровья людей эксплуатацию объекта при соблюдении предусмотренных рабочими чертежами мероприятий. 

 Питание потребителей площадок КП телемеханики №1-10, БКЭС выполняется от РУНН-0,4  кВ  блочно-комплектного  устройства  электроснабжения  БКЭС мощностью 40 кВА.  

Проектом предусмотрено наружное освещение и заземление площадок и  узла  арматурного    и  заземление площадок КП телемеханики №1-10  

Наружное освещение площадок и узла арматурного осуществляется светильниками ЖКУ16-250.   

Согласно ПУЭ (п.1.7.3, издание 7)  проектом  предусматривается  система заземления      “TN-S”  (нулевой  защитный  PE  и  нулевой  рабочий  N  проводники разделены на всем протяжении).  

В соответствии с требованиями ВСН 012-88 промежуточной приемке с составлением акта на скрытые работы подлежат все кабели, прокладываемые в земле, а также наружное заземляющее устройство.
   Оборудование электроснабжения и управления линейной задвижкой размещено в блочно-комплектном устройстве электроснабжения (далее БКЭС-1) (см. материалы для проектирования ЭГИ.БКЭС.005).
БКЭС-1 включает в себя комплектную трансформаторную подстанцию 10/0.4 кВ с сухим трансформатором 40 кВА, источник резервного питания - дизельгенератор (далее ДГ) мощностью 35 кВт, устройство автоматического ввода резерва (далее АВР), а также оборудование вспомогательных систем, обеспечивающих жизнедеятельность (обогрев, освещение, пожаробезопасность и охранную сигнализацию).
Блок-бокс БКЭС состоит из трех модулей (блок-контейнер ДГ, блок-контейнер КТП и ЭХЗ, блок-контейнер ТМиС). Каждый блок-контейнер (для блок-контейнера КТП, ЭХЗ-каждое помещение) имеет щит собственных нужд (ЩСН), содержащий автоматические выключатели для освещения, отопления, розеток модулей. ЩСН и электрооборудование собственных нужд подбирает изготовитель БКЭС. Установка оборудования собственных нужд (светильников, розеток, обогревателей, выключателей) по проекту изготовителя.

   Устройство АВР обеспечивает запуск ДГ, блокировку, исключающую подачу напряжения от резервного источника в питающую линию и возврат схемы в исходное состояние при появлении напряжения в питающей линии. Функции АВР в шкафу РУНН реализуются автоматическими Выключателями с электромагнитными приводами и взаимной механической блокировкой.
* оборудование и материалы, тип и марка которых подбираются изготовителем БКЭС-1. **длины кабелей смотри чертежи согласно ведомости ссылочных чертежей других комплектов на листе 1 данного комплекта.
В перечне элементов количество указано для одного БКЭС-1.
Тип и длину кабелей *** от шкафа управления розжигом ШУР до оголовка факела смотри чертежи СР—01.04.00.000. Данные кабели входят в состав установки факела.
9. Тип и длину кабелей ***** от блока управления заградительными огнями БУЗО до огней ЗОМ выбираются поставщиком мачты связи (смотри опросный лист на мачту связи). Кабель от БКЭС до мачты связи проложить в земле в металлической трубе. Крепление кабеля на мачте по документации изготовителя мачты связи.
Заказчик работ

ЗАО «Донинвест»
Исполнитель работ

ООО «Профкаркасмонтаж»
Сроки и условия проведения работ

Пусконаладочные работы производятся после завершения строительно-монтажных работ на объекте, и передачи в ПНР, оформленной 3-х сторонним актом.
1. Методология проведения работ

Пусконаладочные работы сетей 0,4 кВ включают в себя следующие виды работ:
1.Подготовительные работы.
1.1 Перед началом проведения работ необходимо (до выезда на объект):

- Провести организационно-инженерную подготовку, ознакомится с проектно-сметной, конструкторско-технической документацией, с актами входного контроля, предмонтажной подготовки и т.д.;
- Издать приказ ООО «Профкаркасмонтаж» о создании бригады по ПНР, с назначением ответственного руководителя работ по объекту;
- Выполнить мероприятия по технике безопасности перед проведением работ, в том числе получение всех необходимых допусков, разрешений и согласований от контролирующих организаций;

- Разработать программу ПНР ВЛЗ, согласовывать её с эксплуатирующей организацией и ЗАО «Донинвест».

1.2. Подготовительные работы на объекте, оценка готовности для принятия оборудования ПНР (на объекте):
    -  Проверка комплектности смонтированных основных узлов и деталей, наличия ЗИП, входящих в комплект поставки;

    - Визуальный осмотр смонтированного оборудования, проверка соответствия выполненных строительно-монтажных работ Проекту и Инструкциям (Руководствам по монтажу) завода-изготовителя;

1.3 Составление акта обследования и дефектной ведомости с указанием сроков устранения выявленных дефектов монтажа и некомплектности оборудования.
        Документация составляется в трех экземплярах, из которых по одному экземпляру передаются строительно-монтажной организации, ЗАО «Донинвест»» и ООО «Профкаркасмонтаж».
  1.4 К работам, выполняемым ЗАО «Ямалгазинвест», относятся:

    - Доукомплектование недостающими узлами и деталями;

    - Устранение дефектов монтажа (силами строительно-монтажной организации выполняющей работы по договору с ЗАО «Ямалгазинвест»);

  1.5 После устранения замечаний к СМР, комплектации, согласно дефектной ведомости, составляется акт приемки ВЛЗ в ПНР. Акт согласовывается с ЗАО «Ямалгазинвест» и Строительно-монтажной организацией.

2. I этап Пусконаладочные работы.  
 Должны быть произведены пусконаладочные рабо​ты, совмещенные с электромонтажными работами, с подачей напряжения по временной схеме. Совмещенные работы должны выполняться в соответ​ствии с действующими правилами техники безопасности. 

Начало пусконала​дочных работ на этом этапе определяется степенью готовности строительно-монтажных работ: в электротехнических помещениях должны быть закон​чены все строительные работы, включая и отделочные, закрыты все прое​мы, колодцы и кабельные каналы, выполнено освещение, отопление и вен​тиляция, закончена установка электрооборудования и выполнено его за​земление.

На этом этапе пусконаладочная организация выполняет проверку смон​тированного электрооборудования с подачей напряжения от испытательных схем на отдельные устройства и функциональные группы. Подача напряже​ния на налаживаемое электрооборудование должна осуществляться только при отсутствии электромонтажного персонала в зоне наладки и при условии соблюдения мер безопасности в соответствии с требованиями действующих правил техники безопасности.

Испытания и измерения выполняются персоналом ЭТЛ согласно  методик:
1. Испытание трансформаторов мощностью до 10 МВА.

2. Испытание трансформаторного масла.

3. Контроль состояния силовых кабельных линий напряжением до 35 кВ.

4. Испытание повышенным напряжением промышленной частоты изоляции оборудования, аппаратов сборных и соединительных шин напряжением до 35 кВ.

5. Измерение сопротивления заземляющих устройств.

6. Измерение сопротивления петли фаза-нуль.

7. Измерение сопротивления изоляции.

8. Проверка контактных соединений и металлосвязей оборудования с заземляющим устройством.

9. Испытание средств защиты повышенным напряжением в стационарной высоковольтной лаборатории.

10. Испытание вентильных разрядников.

11. Испытание силовых бумажно-маслянных  конденсаторов, применяемых для повышения коэффициента мощности.

12. Испытание автоматических выключателей до 1000 В.

13. Испытание высоковольтных выключателей до 35 кВ.

14. Испытание и наладка устройств РЗ, автоматики и вторичных цепей электрооборудования.

15. Испытание электродвигателей переменного тока до 10 кВ.

16. Испытание электродвигателей постоянного тока до 0,4 кв.

17. Испытание Синхронных генераторов, компенсаторов и коллекторных возбудителей до 5 МВт.

18. Испытание выключателей нагрузки до 20 кВ.

19. Измерение соответствия параметров УЗО.
Так же при проведение работ используются:

- положение об ЭТЛ ООО «Профкаркасмонтаж»;

- должностные инструкции;

- ПУЭ, ПТЭЭП, МПОТ, дополнительные инструкции, действующие на объектах выполняемых работ;

- паспорта на используемые приборы, установки и их электрические схемы;

- инструкции заводов изготовителей .

3. I Iэтап  
На втором этапе пусконаладочных работ заказчик должен:
           - обеспечить временное электроснабжение в зоне производства пусконала​дочных работ;
- обеспечить расконсервацию и при необходимости предмонтажную реви​зию электрооборудования;
- согласовать с проектными организациями вопросы по замечаниям пуско​наладочной организации, выявленным в процессе изучения проекта, а также обеспечить авторский надзор со стороны проектных организаций;
- обеспечить замену отбракованного и поставку недостающего электро​оборудования;
- обеспечить поверку и ремонт электроизмерительных приборов;
- обеспечить устранение дефектов электрооборудования и монтажа, выяв​ленных в процессе производства пусконаладочных работ.

По окончании второго этапа пусконаладочных работ и до начала индивидуальных испытаний пусконаладочная организация должна передать заказчику в одном экземпляре протоколы испытания электрооборудова​ния повышенным напряжением, заземления и настройки защит, а также внести изменения в один экземпляр принципиальных электрических схем объектов электроснабжения, включаемых под напряжение.
Вопрос о целесообразности предварительной проверки и настройки отдельных устройств электрооборудования, функциональных групп и сис​тем управления вне зоны монтажа с целью сокращения сроков ввода объек​та в эксплуатацию должен решаться пусконаладочной организацией сов​местно  с  заказчиком,  при этом  заказчик должен обеспечить доставку электрооборудования к месту наладки и по окончании пусконаладочных работ -к месту его установки в монтажной зоне.
4. III этап Индивидуальные испытания.  
На третьем этапе пусконаладочных работ выполняются индивиду​альные испытания электрооборудования. 

Производиться подача напряжения по постоянной схеме сначала во вторичные цепи (схемы управления защиты, сигнализации и т.д.) для проверки под напряжением в соответствии с правилами устройства электроустановок смонтированных схем и взаимодействия их элементов. Затем производиться подача напряжения по постоянной схеме в силовые и оперативные цепи.

Вводиться эксплуатационный режим на данной электроустановке, после чего пусконаладочные работы должны относиться к работам, производи​мым в действующих электроустановках.
На этом этапе пусконаладочная организация производит настройку па​раметров, уставок защиты и характеристик электрооборудования, опро​бование схем управления, защиты и сигнализации, а также электрооборудо​вания на холостом ходу для подготовки к индивидуальным испытаниям технологического оборудования.

Производиться проверка срабатывания защиты электроприемников до 1000 В при системе питания с глухозаземленной нейтралью (проверки сопротивления петли «фаза-нуль»). 
Участие представителей пусконаладочной, электромонтажной, механомонтажной организаций и заказчика в индивидуальных испытаниях является обязательным.
Общие требования безопасности при совмещенном производстве электромонтажных и пусконаладочных работ в соответствии с действую​щими Правилами техники безопасности обеспечивает руководитель элект​ромонтажных работ на объекте. Ответственность за обеспечение необходи​мых мер безопасности, за их выполнение непосредственно в зоне произ​водимых   пусконаладочных   работ несет  руководитель наладочного  пер​сонала.

При производстве пусконаладочных работ по совмещенному гра​фику на отдельных устройствах и функциональных группах электроуста​новки  должна  быть  точно  определена и согласована с руководителем электромонтажных работ рабочая  зона  производства работ. Рабочей зо​ной следует считать пространство, где находится испытательная схема и электрооборудование, на которое может быть подано напряжение от испытательной схемы. Лицам, не имеющим отношения к производству пуско​наладочных работ, запрещается доступ в рабочую зону.

В случае выполнения совмещенных работ электромонтажная и пуско-наладочная организации совместно разрабатывают план мероприятий по обеспечению безопасности при производстве работ и график совмещен​ного производства работ.

На третьем этапе пусконаладочных работ обслуживание электрооборудования должно осуществляться заказчиком, который обеспечив расстановку эксплуатационного персонала, сборку и разборку электрических схем, а также осуществляет технический надзор за состоянием электротехнического и технологического оборудования.
С  введением  эксплуатационного режима обеспечение требований безопасности, оформление нарядов и допуска к производству пусконала​дочных работ должны осуществляться заказчиком.

После окончания индивидуальных испытаний электрооборудования производятся индивидуальные испытания технологического оборудования. Пусконаладочная организация в этот период уточняет параметры, характе​ристики и уставки защит электроустановок.

После проведения индивидуальных испытаний электрооборудование должно быть принято рабочей комиссией в эксплуатацию с оформлением акта. При этом пусконаладочная орга​низация  передает заказчику протоколы испытаний электрооборудования повышенным напряжением, проверки устройств заземления и зануления, а также исполнительные принципиальные электрические схемы, необходимые для эксплуатации  электрооборудования. Остальные протоколы наладки электрооборудования передаются в одном экземпляре заказчику в двух​месячный срок, а по технически сложным объектам — в срок до четырех месяцев после приемки объекта в эксплуатацию.

Окончание пусконаладочных работ на третьем этапе оформляется актом технической готовности электрооборудования для комплексного опробования.
5. I Vэтап Комплексные испытания.  
На четвертом этапе пусконаладочных работ производится комп​лексное опробование электрооборудования по утвержденным программам.
На этом этапе должны выполняться пусконаладочные работы по настрой​ке взаимодействия электрических схем и систем электрооборудования в различных режимах. В состав указанных работ входят:
- обеспечение взаимных связей, регулировка и настройка характеристик и параметров отдельных устройств и функциональных групп электроустанов​ки с целью обеспечения на ней заданных режимов работы;
- опробование электроустановки по полной схеме на холостом ходу и под нагрузкой во всех режимах работы для подготовки к комплексному опро​бованию технологического оборудования.
В период комплексного опробования обслуживание электрообору​дования осуществляется заказчиком.

Пусконаладочные работы на четвертом этапе считаются закончен​ными после получения на электрооборудовании предусмотренных проек​том электрических параметров и режимов, обеспечивающих устойчивый технологический процесс выпуска первой партии продукции в объеме, ус​тановленном на начальный период освоения проектной мощности объекта. 
Работа пусконаладочной организации считается выполненной при условии подписания акта приемки пусконаладочных работ.

6. Требования промышленной безопасности и охраны окружающей среды
К проведению пусконаладочных работ допускается квалифицированный персонал ООО «Профкаркасмонтаж», изучивший заводскую документацию, прошедший специальную теоретическую подготовку, практическое обучение и проверку знаний общих требований промышленной безопасности, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ, а также специальных требований промышленной безопасности установленных в следующих нормативных документах:

· «Правила безопасности в нефтяной и газовой промышленности ПБ 03-440-02;

· «Правила безопасности в нефтяной и газовой промышленности». (ПБ 08-624-03);

· «Правила охраны магистральных трубопроводов». Пост. Госгортехнадзора России от 22.04.92г. №9;

·  «Правила безопасности при эксплуатации магистральных газопроводов». Утв Мингазпром 16.03.1984г.;

· «Единая система управления охраной труда и промышленной безопасностью ОАО «Газпром»». (ВРД 39-1.14-021-2001)4

· «Правила пожарной безопасности для предприятий и организаций газовой промышленности». (ВППБ 01-04-98);

· «Положение об организации технического надзора за соблюдением проектных решений и качеством строительства, капитального ремонта и реконструкции на объектах магистральных трубопроводов». (РД 08-296-99);

· ГОСТ 12.2.063 «Система стандартов безопасности труда. Арматура промышленная трубопроводная. Общие требования безопасности»

· СТО Газпром 2-3.5-454-2010 «Правила эксплуатации магистральных газопроводов»

Приказом по ООО «Профкаркасмонтаж» должно быть назначено лицо ответственное за выполнение работ и обеспечение требований охраны труда, промышленной и пожарной безопасности, соблюдение трудовой и производственной дисциплины. При выполнении своих обязанностей руководитель работ (ведущий инженер) руководствуется требованиями ВРД 39- 1.14-021-2001.

Состав бригады, выполняющей работы должен состоять из трех специалистов:

· Руководитель работ (ведущий инженер) - 1чел.;

· Мастер - 1чел.;

· Водитель - 1 чел.

Рабочие места на строительной площадке Объекта, на которых осуществляются работы, должны удовлетворять требованиям общих правил техники безопасности и производственной санитарии для предприятий и организаций машиностроения.

Санитарно-гигиенические условия труда на рабочих местах, где проводятся работы, должны соответствовать требованиям Санитарных правил Министерства здравоохранения РФ СП 2.2.1.1312-03 «Гигиенические требования к проектированию вновь строящихся и реконструируемых промышленных предприятий».

В случае выполнении работ на высоте, в стесненных условиях на Объекте, специалисты должны пройти дополнительный инструктаж по технике безопасности согласно нормам, регламентирующим проведение подобного рода работ.

Поднимать узлы и детали КПОУ необходимо подъемно-транспортными механизмами, имеющими достаточную грузоподъемность и высоту подъема.
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